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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации

«О внесении изменений в Правила организации деятельности многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг»
Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в Правила организации деятельности многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – проект постановления) разработан в целях повышения качества и доступности государственных и муниципальных услуг и обеспечения достижения к 2015 году значения показателя «доля граждан, имеющих доступ к получению государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» по месту пребывания, в том числе в многофункциональных центрах предоставления государственных услуг» не менее 90 % населения Российской Федерации в соответствии с подпунктом «б» пункта 1 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления».
Проект постановления подготовлен на основании анализа практики создания многофункциональных центров и организации предоставления государственных и муниципальных услуг на базе многофункциональных центров (далее – МФЦ).
Проектом постановления предлагается установить право МФЦ в целях обеспечения доступа к получению государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» создавать территориально обособленные структурные подразделения МФЦ и организовывать обслуживание заявителей на базе мобильных МФЦ, определить требования к территориально обособленному структурному подразделению МФЦ и мобильному МФЦ, а также закрепить ряд положений и норм, определяющих порядок взаимодействия работников МФЦ и заявителей и направленных на повышение качества и доступности предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна».
Реализация проекта постановления не потребует дополнительных ассигнований федерального бюджета.
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